

4 ноября  
1938 года  
№ 99 (740)

# КОММУНАР

Газета Нуйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ  
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,  
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год  
7 руб. 20 к. Цена отд. № 8 к.  
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

## Юбилейный пленум ЦК ВЛКСМ Центральному Комитету Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

В день праздника советской молодежи—двадцатилетия существования Комсомола—ЦК ВЛКСМ от лица всей молодежи нашей страны шлет пламенный привет и выражает чувство глубочайшей любви и преданности великой партии Ленина—Сталина и ее Центральному Комитету.

Своим рождением и существованием Комсомол обязан партии Ленина—Сталина.

Под руководством ВКП(б) в огне классовых битв сплотился, вырос и идейно закалился Коммунистический Союз Молодежи. Из небольшого отряда в 20 тысяч человек Комсомол вырос за эти годы в многомиллионную организацию.

Партия Ленина—Сталина прививала нашей молодежи храбрость и бесстрашие, решительность и отвагу, воспитывая ее в духе революционной бдительности. Ленинский

Комсомол впредь будет беспощаден ко всем врагам социализма—троцкистско-бухаринским шпионам, вредителям и диверсантам. Наш Комсомол в борьбе за торжество коммунизма всегда и всюду был и останется верным помощником партии, а члены Коммунистического Союза Молодежи были и будут верными сыновьями и дочерьми своей великой матери—Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Сила и мощь Ленинского Комсомола, его успехи определяются тем, что Комсомол всегда помнил и никогда не забывал указание товарища Сталина о том, что главное в работе Комсомола было и останется—партийное руководство.

Прошедшие 20 лет показали, что верность партии, идейная убежденность комсомольцев, непоколебимая вера мо-

лодежи в конечную победу коммунизма—есть и будет живительным и неиссякаемым источником дальнейшего роста сил и расцвета Комсомола.

Любовь и преданность Ленинского Комсомола нашей партии беспредельны. Заветное желание каждого комсомольца и комсомолки—стать членом партии большевиков.

Центральный Комитет Комсомола большевистскую критику и указания ЦК ВКП(б), данные в приветствии Ленинскому Комсомолу, принимает к неуклонному руководству и большевистскому исполнению. Эта справедливая критика допущенных ошибок Центральным Комитетом ВЛКСМ в деле идейного воспитания молодежи, очищения Комсомола от враждебных элементов и выдвижения новых кадров комсомольских работ-

ников на руководящую работу—укрепляет Ленинский Комсомол, дает новые силы по-большевистски, полностью и до конца исправить эти ошибки. Упорно и старательно изучая героическую историю Коммунистической партии, Комсомол воспитает все подрастающее поколение в духе боевых традиций большевизма, в духе революционной бдительности и мобилизационной готовности к грядущим боям за коммунизм.

Советская молодежь полна решимости дать сокрушительный отпор любому врагу, который попытается напасть на нашу священную землю.

Да здравствует великая и могучая всепобеждающая партия большевиков!

Да здравствует боевой штаб Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)—Ленинско—Сталинский Центральный Комитет!

## ЮБИЛЕЙНЫЙ ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА СССР ТОВАРИЩУ МОЛОТОВУ

Дорогой  
Вячеслав  
Михайлович

От всей советской молодежи посылаем Вам—боевому соратнику великого Сталина, испытанному руководителю Советского правительства—горячий большевистский привет!

Мы счастливы, что живем и работаем в радостное время Сталинской Конституции. Для каждого из нас открыта широкая дорога к творческому труду, каждому из нас предоставлены все богатства науки, культуры, техники, искусства.

Большевистская партия и советская власть проявляют постоянную отеческую заботу о молодом поколении. Для нас партия Ленина—Сталина и правительство умножают богатства страны, для нашего счастья строятся новые города, заводы, дворцы культуры, институты, стадионы и парки.

Родина—мать не жалеет ничего для блага и процветания своего молодого поколения.

Мы знаем, сколько сил, любовного внимания уделяете Вы, товарищ Молотов, делу коммунистического воспитания молодежи и детей.

На эти заботы партии и правительства вся советская молодежь отвечает горячей любовью к своей родине, беззаветной преданностью Коммунистической партии и родной советской власти.

Советская молодежь была и будет несокрушимой опорой социалистического строя.

Ленинский Комсомол и вся советская молодежь гордятся высокой наградой—орденами Красного и Трудового Знамени,—полученной за свои заслуги от Советского правительства.

Сегодня, в день 20-летия Ленинского Комсомола, от лица комсомольцев и советской молодежи заявляем своей родине, коммунистической партии, своему правительству и Вам, товарищ Молотов, о своей готовности к выполнению любого задания партии и правительства.

Пусть знают враги, что Комсомол, советская молодежь—это орлиное племя великой страны социализма—не дрогнут, не сдадут при любых испытаниях, сумеют отбить любые наскоки вражеских сил.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует непобедимая большевистская партия!

Да здравствует Советское правительство и его славный руководитель Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует друг и учитель, наш родной, любимый Сталин!

## Юбилейный пленум ЦК ВЛКСМ товарищу СТАЛИНУ Дорогой Иосиф Виссарионович

Вам, нашему учителю, любимому другу, родному отцу, Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, от лица всех комсомольцев и комсомолок, от лица всей советской молодежи, в день 20-летия ВЛКСМ шлем свой пламенный, боевой комсомольский привет.

На протяжении всей своей жизни и деятельности Вы гениальный продолжатель дела Ленина—учите трудящуюся молодежь бороться за великое дело коммунизма, закаляете ее в ожесточенных схватках с капитализмом, воспитываете ее в духе ленинизма.

Вы, товарищ Сталин, непосредственно руководили работой VI съезда большевистской партии, заложившего основу, на которой возник, вырос и окреп Ленинский Комсомол.

Заветы Ленина и Ваши постоянные указания о работе Комсомола определяли и определяют всю деятельность ВЛКСМ.

Ваш пример самоотверженной борьбы за дело рабочих и крестьян, Ваш путь служит для всех нас образцом партийности, большевист-

кой непримиримости, ленинской принципиальности, безграничной любви к своей социалистической родине, к советскому народу, беззаветной преданности делу коммунизма.

Только одно лишь имя Ваше вселяло и вселяет в сердца нашей молодежи мужество и бесстрашие. Мы горды тем, что наша организация носит имя великого Ленина. Быть ленинцем-сталинцем, быть похожим на Ленина и Сталина—заветная мечта каждого комсомольца и комсомолки, каждого молодого человека нашей родины.

Молодое поколение страны Советов отлично знает, что своей счастливой и радостной жизнью оно обязано Вашим неустанным заботам.

Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что и впредь будем высоко держать непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. До конца ликвидировать ошибки, допущенные за последнее время в деле идейного воспитания молодежи, в деле выдвижения новых кадров комсомольских работ-

ников на руководящую работу. Еще выше

поднять революционную бдительность, беспощадно разоблачать и уничтожать заклятых врагов народа—троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей, диверсантов и иных агентов японо-германского фашизма.

Все свои мысли и действия, всю свою энергию направить на благо нашей родины, на великое дело коммунизма, чтобы с честью оправдать высокое доверие, которое оказывает нам коммунистическая партия и Вы, лично товарищ Сталин.

Упорно и настойчиво изучать революционную теорию марксизма-ленинизма, историю героической борьбы партии за коммунизм, овладеть большевизмом с тем, чтобы на славных традициях большевистской партии учиться, бороться и побеждать.

Проявить еще больше инициативы и дисциплинированности, умножить свою деятельность в деле освоения новой техники и повышения производительности труда во всех отраслях народного хозяйства, в деле укрепления обороноспособности нашей родины, укреп-

ления нашей армии, нашего флота, нашей авиации.

Комсомол будет и впредь верным помощником и резервом нашей славной партии Ленина—Сталина, комсомольцы и комсомолки будут достойными сынами и дочерьми нашей великой матери—Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Комсомольцы готовы по первому Вашему зову пойти на врага нашей родины и дать ему на земле, на море и в воздухе такой сокрушительный удар, перед которым не устоит ни одна вражеская сила в мире.

Мы готовы, если понадобится, отдать свою кровь, капля за каплей, за нашу священную землю, за коммунистическую партию, за то великое дело освобождения трудящихся, с которым навеки связано Ваше имя.

Да здравствует наша могучая, непобедимая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует любимый вождь народов СССР и трудящихся масс всего мира, великий полководец мировой пролетарской революции, наш учитель, наш друг, наш отец родной—товарищ Сталин!

## ЮБИЛЕЙНЫЙ ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ОБОРОНЫ СССР МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩУ ВОРОШИЛОВУ Дорогой Климент Ефремович!

Вам, верному соратнику великого Сталина, боевому руководителю Красной Армии, любимому маршалу советского народа в день двадцатилетия Ленинского Комсомола шлем свой горячий комсомольский привет.

В Вашем лице мы приветствуем славных красноармейцев, командиров, политработников и начальствующий состав нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Созданная и закаленная Лениным, Сталиным, великой партией большевиков, Красная Армия покрыла себя неувядаемой славой.

Наша славная Красная Армия является замечательной школой социалистической культуры и воспитания молодого поколения советского народа. Она прививает своим бойцам черты нового, социалистического человека. Она — поборница великого содружества и братства народов.

Советский народ гордится своей армией, ее героями, ее техникой, ее боевой выучкой, непреклонной сталинской волей к победе, стойкостью ее замечательных бойцов и командиров.

Десятки тысяч комсомольцев самоотверженно сражались в рядах Красной Армии, с оружием в руках защищая свою родину в огненные годы гражданской войны. Комсо-

мольцы всегда были на передовой линии огня.

Мы горды, дорогой Климент Ефремович, Вашей высокой оценкой армейского Комсомола, который является „великолепным, золотым фондом обороны государства трудящихся“. Эта оценка обязывает нас всемерно повышать роль Комсомола в Красной Армии.

Незабываемые дни боев у озера Хасан с новой силой показали всему миру, что наша Красная Армия, ее замечательные бойцы и командиры, весь советский народ и его молодое поколение всегда готовы ринуться в бой для разгрома и полного уничтожения врага, посягающего на священную советскую землю.

У советского народа есть все основания для того, чтобы заявить: страна, имеющая такую молодежь, непобедима! И если снова пробьет грозный час военной тревоги, преданная Сталину советская молодежь, как один человек, встанет под Ваше командование и в боях за родину у нее не дрогнет рука и не изменит глаз.

Дорогой Климент Ефремович!

Ваша яркая жизнь старого большевика, Ваша работа и борьба за дело коммунизма служат для каждого гражданина нашей страны великолепным примером. Советская молодежь учится у Вас заме-

чательным качествам несгибаемого большевика — ленинца — сталинца, бесстрашию, мужеству, уменью побеждать врагов.

Помня неоднократные указания товарища Сталина о капиталистическом окружении и опасности военного нападения на СССР, мы, в день нашего славного двадцатилетия, даем Вам обещание:

Всеми средствами крепить мобилизационную готовность советской молодежи, еще энергичнее готовить ее к грядущим боям!

Пополнять подшефные Ленинскому Комсомолу Военно-Воздушный и Военно-Морской Флоты лучшими воспитанниками Комсомола!

При первом же вражеском выстреле проучить зарвавшегося врага по-ворошиловски!

Да здравствуют славные бойцы, командиры и политработники Рабоче-Крестьянской Красной Армии!

Да здравствуют боевые краснофлотцы, командиры и политработники Красного Военно-Морского Флота!

Да здравствует вождь Красной Армии — сталинский Народный комиссар Оборон, маршал Советского Союза — Климент Ефремович Ворошилов!

Да здравствует вождь партии и советского народа, маршал всемирной социалистической революции, отец и друг советской молодежи — Иосиф Виссарионович Сталин!

## ПРАЗДНИК ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОГО КОМСОМОЛА ЮБИЛЕЙНЫЙ ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ, посвященный двадцатилетию ВЛКСМ

Знаменательная дата — двадцатилетие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — была отмечена 29 октября в Москве юбилейным пленумом ЦК ВЛКСМ совместно с общественными организациями в Большом театре Союза ССР.

К 18 часам театр заполнила жизнерадостная советская молодежь. Здесь — комсомольский актив, молодые стажеры фабрик и заводов Москвы, представители Красной Армии, науки, культуры, искусства, общественных организаций. Среди присутствующих — много старых комсомольцев.

В яркие краски убрана сцена Большого театра. В глубине ее среди живых цветов — бюст Ленина и художественный портрет товарища Сталина. Сяет огромное изображение орден Красного Знамени и Трудового Красного Знамени, которыми Комсомол награжден за выдающиеся боевые заслуги в эпоху гражданской войны и на фронте хозяйственного строительства.

Праздничное настроение, царящее в зале, неожиданно выливается в бурную восторженную овацию. На сцене появляются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Андреев, Микоян, Езов, Жданов, Хрущев, Косарев, Буденный, Шверник. Здесь же знатные люди Советского Союза — Папанин, Алексей Стаханов, О. Ю. Шмидт, Николай Каманин, Паша Ангелина и другие.

Со всех концов театра несется возглас: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Привет Сталину!», «Товарищу Сталину комсомольское «ура»!», «Да здравствует товарищ Молотов!».

Собравшиеся пламенно приветствуют вождя, учителя и друга советской молодежи, руководителей партии и правительства, Центральный Комитет могучей большевистской партии, которая под руководством Ленина и Сталина выступала и возрастила миллионный Комсомол.

Овация стихает. Секретарь Центрального Комитета ВЛКСМ товарищ Косарев произносит краткую вступительную речь. Он говорит о двадцатилетнем пути Комсомола.

— Сегодня мы, Ленинский Комсомол, — говорит товарищ Косарев, — подводим итоги своей работы. Прошедший путь был богат. Но нас ждут еще более сложные, еще более ответственные задачи. Под руководством большевистской партии, ее Сталинского Центрального Комитета, Ленинский Комсомол сумеет вскрыть все ошибки, недостатки в своей работе и до конца выкорчевать троцкистско-бухаринских шпионов и вредителей, которые обманым путем пробрались в ряды Комсомола.

Товарищ Косарев объявляет торжественный пленум ЦК Комсомола, посвященный двадцатилетию ВЛКСМ, открытым.

В почетный президиум под гром рукоплесканий избираются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Езов, Хрущев, Димитров, Хозе Диас, Тельман.

С огромным воодушевлением и подъемом собрание принимает приветствие товарищу Сталину.

Слово для доклада получает товарищ Косарев.

После доклада товарища Косарев с яркой речью выступает секретарь Центрального Комитета ВЛКСМ товарищ А. А. Жданов, встреченный бумажными продолжительными аплодисментами.

От комсомольцев и молодежи рода Ленина и Ленинградского Флота выступает товарищ Сергеев.

— Сегодня, — говорит он, — мы особенно обещаем Центральному Комитету Коммунистической партии товарищу Сталину, что Ленинский Комсомол и его старейшая организация — города Ленинград будут воспитывать молодежь на великом сталинском повествовании истории ВЛКСМ, рассказывающей о героических делах нашей партии в борьбе за коммунизм.

От имени советской интеллигенции слово предоставляется молодому профессору товарищу Соболеву, который заявил:

— У нашей советской интеллигенции нет иных задач и иных интересов, чем задачи социалистического строительства, чем интересы нашей родины и всего советского народа.

Восторженной овацией собрание встречает делегацию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Герой Советского Союза товарищ Еременко от имени бойцов, командиров и политработников Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота передает юбилейный комсомольский привет.

— Ленинско-Сталинский Комсомол, — говорит товарищ Еременко, — с честью выполняет свои шефские обязанности над Военно-Морским и Военно-Воздушным флотами.

Мы помним о капиталистическом окружении, мы всегда готовы к борьбе с нашими внешними врагами, которые не позволят фашистам топтать священную землю нашей счастливейшей родины — Сталина и советского правительства. Красная Армия обязательно защитит нашу родину, сбавит врагу всю силу своей организованности и боевой мощи.

Делегация пионеров и школьников столицы приветствует славного вождя — Сталина и советского правительства. Сталинская Коммунистическая партия и ее вождь — Сталин — человек товарища Сталина — счастливого, радостного детства.

Собравшиеся послали привет Центральному Комитету Всесоюзной Коммунистической партии, товарищам Молотову, Ворошилову, Езову, Коммунистическому Интернационалу молодежи и его руководителю товарищу Димитрову.

Принято также обращение к членам ВЛКСМ и молодежи Советского Союза.

Торжественное собрание закончилось большим концертом с участием пионерского ансамбля песни и пляски Центрального Дома пионеров и школьников Центральной музыкальной школы Московской государственной консерватории, лауреатов всесоюзных международных конкурсов, артистов московских и ленинградских театров.

## ЮБИЛЕЙНЫЙ ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ ИСПОЛНИТЕЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА ТОВАРИЩУ ДИМИТРОВУ Дорогой товарищ Димитров!

В день славного двадцатилетия Ленинского Комсомола шлем горячий комсомольский привет Исполнительному Комитету Коммунистического Интернационала и Вам — его верному рулевому.

Сегодня, в день нашего боевого праздника, мы от имени комсомольцев и всей молодежи великого Советского Союза шлем свой боевой привет зарубежным братьям, революционным борцам за мир, за свободу, за демократию против фашистского варварства, против грабительских войн.

Молодое поколение советского народа протягивает руку братской солидарности верным сынам испанского и китайского народов, борющимся против фашизма за свою независимость.

В день нашего двадцатилетия мы шлем боевой комсомольский привет Коммунистическому Интернационалу Молодежи, борющемуся под руководством Коминтерна за сличение единого антифашистского фронта, за единство в революционной борьбе всей демократической молодежи мира, за подлинно массовые юношеские организации.

На основе Ваших, товарищ Димитров, указаний на VI

конгрессе КИМ'а Коммунистические Союзы Молодежи успешно спланируют под знаменем Коминтерна миллионы юношей и девушек на борьбу с фашизмом — смертельным врагом молодежи.

Ленинский Комсомол создан вождями международного коммунистического движения — Лениным и Сталиным, воспитывается великой партией большевиков в духе пролетарского интернационализма и беззаветной преданности делу международной социалистической революции.

На боевом знамени ВЛКСМ начертаны слова великого Сталина: „Интернационализм является основной идеей, проникающей в работу Комсомола. В этом его сила. В этом его мощь. Нужно, чтобы дух интернационализма витал всегда над Комсомолом“.

Ленинский Комсомол всегда был и будет верен этим высоким и благородным принципам пролетарского интернационализма.

Интернационализм, братская солидарность трудящейся молодежи всего мира сочетается в нашей стране и великой любовью к своему народу. Мы — патриоты своей родины потому, что эта родина советская, родина социалистическая.

Мы — патриоты социализма. Защищая Советский Союз, наша молодежь защищает интернациональное братство рабочих всех стран.

Дорогой товарищ Димитров! Ваша жизнь и борьба под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина Сталина воодушевляет революционную молодежь всех стран на борьбу. За свободу, демократию, за мир, против фашизма — злейшего врага человечества.

Для всей советской молодежи Ваше имя служит ярким примером мужественного пролетарского революционера, борца за великое дело Ленина — Сталина, дело коммунизма. И когда грянет решительный бой, советская молодежь во главе с Ленинским Комсомолом под руководством славной Коммунистической партии будет победоносно бороться за торжество коммунизма во всем мире.

Да здравствует Коммунистический Интернационал Молодежи.

Да здравствует Коммунистический Интернационал и его славный руководитель — товарищ Димитров!

Да здравствует мудрый вождь и учитель международного пролетариата — товарищ Сталин!

# ОБРАЩЕНИЕ

## Центрального Комитета Ленинского Всесоюзного Коммунистического Союза Молодежи

Ко всем комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи

### Дорогие товарищи!

29 октября 1938 года исполнилось двадцать лет со дня основания Ленинского Комсомола. ВЛКСМ был создан великими вождями пролетариата и угнетенных народов всего мира — Лениным и Сталиным.

Комсомол создан, как массовая беспартийная организация советской молодежи, которая примыкает к большевистской партии, работает под ее непосредственным руководством и является ее резервом и первым помощником.

Ленинский Комсомол учился за эти годы у партии большевиков закалу, верности делу коммунизма, преданности народу, ненависти к врагам революции, железной твердости в борьбе с ними, стальной воле к победе.

Велика и многогранна роль Ленинского Комсомола на всех участках борьбы за укрепление диктатуры пролетариата, за победу социализма в нашей стране.

В грозные годы иностранной военной интервенции и гражданской войны трудящаяся молодежь показала, на что способна она, когда борется за советскую власть, за родину, за социализм. За проявленный комсомольцами и комсомолками героизм на фронтах гражданской войны, за самоотверженную борьбу против вражеского нашествия на советскую землю Комсомол был награжден советским правительством орденом боевого Красного Знамени.

После гражданской войны, по зову партии большевиков, советская молодежь с Ленинским Комсомолом во главе взялась за мирный труд, за книгу, за овладение наукой.

Своей работой комсомольцы и комсомолки помогали и помогают партии большевиков строить и укреплять наши заводы, фабрики, шахты, рудники, наши совхозы и колхозы.

В годы сталинских пятилеток комсомольцы взрывали пороги Днепра, сверлили скалы Магнитной, прокладывали рельсы Турксиба, расчищали новые чащи Востока, воздвигали новые заводы, строили метро, овладевали высотами воздуха.

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи поднял великое знамя социалистического соревнования.

Комсомольцы и комсомолки вели упорную борьбу за процветание нашей социалистической промышленности, нашего железнодорожного и водного транспорта, наших колхозов и совхозов. В этой борьбе росли и растут передовики социалистического труда, молодые стахановцы и стахановки.

За ударную работу по строительству социализма Комсомол награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Комсомольцы и советская молодежь горячо любят свою великую социалистическую родину и готовы защищать ее до последней капли крови. В Рабоче-Крестьянской Красной Армии, в подшефных комсомолу Военно-Воздушном и Военно-Морском Флотах комсомольцы являются передовиками боевой и политической подготовки, доблестными командирами и политработниками. Мужество и отвагу, храбрость и личное бесстрашие проявляли и проявляют комсомольцы в дозорах на наших границах, на вахтах боевых кораблей, у штурвалов грозных самолетов. Неувядаемой славой покрыли себя комсомольцы в боях с японскими самураями

за нашу священную землю у озера Хасан.

Комсомол вырастил и воспитал сотни тысяч молодых большевиков, преданных до конца делу Ленина — Сталина, лучшие из комсомольцев и молодежи облечены высоким доверием советского народа — избраны депутатами Верховного Совета СССР, Верховных Советов Союзных и Автономных Советских Социалистических Республик.

Комсомол под руководством партии большевиков ведет за собой и воспитывает советскую молодежь в духе коммунизма, сплачивает ее вокруг советской власти и готовит кадры для всех отраслей государственного управления и социалистического строительства.

Во всем народном хозяйстве СССР работает 9 миллионов 962 тысячи человек молодежи до 26 лет. Лишь за две пятилетки из школ ФЗУ выпущено один миллион 600 тысяч молодых квалифицированных рабочих и работниц.

Многие тысячи комсомольцев работают инженерами, техниками, экономистами, агрономами, зоотехниками, учителями, врачами, деятелями науки, искусства и культуры. Комсомольцы ведут руководящую государственную работу в советском, хозяйственном и кооперативном аппаратах. Сотни тысяч комсомольцев учатся в вузах и втузах, техникумах и рабфаках нашей страны, овладевая высотами науки, техники и культуры, накопленной человечеством. Эта молодая интеллигенция — цвет советской молодежи. Это — верные сыны и дочери трудового народа, воспитанные и обученные советской властью.

Партия большевиков вооружает молодое поколение советской интеллигенции теорией марксизма — ленинизма, знанием законов общественного развития, воспитывает молодежь на опыте и традициях героической большевистской партии, на славной истории ее победоносной борьбы, выковывает идейно-убежденные, до конца преданные великому делу коммунизма кадры государственных и общественных деятелей ленинско-сталинского типа.

ВЛКСМ воспитывает советскую молодежь в духе интернационального братства и солидарности с революционной трудящейся молодежью всего мира. «Интернационализм является основной идеей, проникающей работу Комсомола» (Сталин).

Своей успешной работой по строительству социалистического общества в нашей стране советская молодежь творит международное дело, выполняет свои интернациональные обязательства, помогает победе пролетарской революции во всем мире.

Злейшие враги народа, враги коммунизма, презренные троцкистско-бухаринские бандиты, эти наемные псы озверевшего фашизма не раз пробовали совлечь Комсомол с ленинско-сталинского пути. Комсомол под руководством партии разбил вдребезги эти гнусные попытки врагов и остался до конца верным своей матери — коммунистической партии большевиков, до конца верным всепобеждающему учению и делу Ленина — Сталина.

Своей верностью коммунистической партии, своей успешной работой во славу родины Ленинский Комсомол завоевал любовь всего советского народа.

Всеми своими успехами Комсомол обязан великой партии Ленина — Сталина, ее постоянному руководству работой ВЛКСМ, неустанной заботе товарища Сталина о молодежи.

ЦК ВКП(б) совершенно правильно указывает Комсомолу, что: «Эти успехи были бы более значительными и всесторонними, если бы ЦК ВЛКСМ не допустил в последнее время ряд серьезных ошибок в деле идейного воспитания молодежи, очищения Комсомола от враждебных элементов и выдвижения новых кадров комсомольских работников на руководящую работу».

Эти ошибки дали возможность врагам затормозить рост идейно-политического воспитания, дали возможность враждебным элементам разложить и оторвать часть комсомольских кадров и сделать их добычей иностранных разведок.

Эти ошибки привели к прямой задержке роста новых кадров в Комсомоле. Это означает, что комсомолу еще предстоит большая работа по идейному вооружению рядов Комсомола, по выдвижению новых кадров, по ликвидации остатков вражеского охвоста в Комсомоле.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет ВЛКСМ призывает нас:

Повседневно и неуклонно бороться и впредь за дело партии Ленина — Сталина, за полную и окончательную победу коммунизма;

Крепить оборону нашей социалистической родины, оказывать помощь нашей Красной Армии, Красному Военно-Морскому Флоту, нашему Осоавиахиму;

Всемерно укреплять советский строй, наше социалистическое государство рабочих и крестьян, оказывать повседневною помощь органам советской власти в их работе, хранить и умножать общественную социалистическую собственность;

Всеми средствами укреплять государственный, советский аппарат, улучшать его работу по удовлетворению запросов и нужд трудящихся масс;

Образцово работать по укреплению социалистической промышленности и транспорта, советской торговли и кооперации, по укреплению наших колхозов и совхозов, мочь ряды стахановцев и стахановок;

Овладевать большевизмом, изучая историю ВКП(б), ее опыт героической победоносной борьбы, повышать политическую бдительность, воспитывать из себя идейно-вооруженных и мужественных борцов за счастье народов, за коммунизм;

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка страны должны стахановской работой ознаменовать вступление Комсомола в свое третье десятилетие.

Богатой, передовой социалистической техникой оснащены все отрасли народного хозяйства. Тысячами агрегатов, станков, комбайнов, тракторов управляет молодежь. Перед каждым юношей и девушкой открыты пути технического совершенствования, повышения своей квалификации, обогащения своих знаний.

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка нашей страны должны еще упорнее и успешнее овладевать техникой своего дела.

Молодая советская интеллигенция нашей родины! Вам партия и советская власть доверили руководст-

во различными участками политической, культурной и хозяйственной деятельности. Только в нашей стране вам обеспечена радость творческого труда. Для вас интересы государства, воля народа должны быть превыше всего. От вас страна требует умения не только успешно решать задачи текущего дня, но и предвидеть, ибо руководить — значит предвидеть. Без овладения марксистско-ленинской теорией — без знания законов общественного развития и политической борьбы, нельзя предвидеть, нельзя руководить. Тому, кто беззаботен по части революционной теории, грозит опасность отстать от жизни, свихнуться с правильного большевистского пути.

Овладевайте революционной теорией, изучайте героическую историю ВКП(б) — сокровищницу марксизма-ленинизма.

Своей работой помогайте нашей партии поднять культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда.

В наших начальных и средних школах учится 33 миллиона юношей и девушек.

В высшей советской школе учится 550 тысяч молодых людей нашей страны.

Учащаяся молодежь, советское студенчество!

Ознаменуйте 20-летие ВЛКСМ отличной учебой. Помните, что строить коммунизм можно только овладев всеми знаниями, которые накопило человечество. Выйдя из стен учебного заведения на широкий путь государственной деятельности, вы будете осуществлять волю народа по руководству всеми участками социалистического строительства. Готовьтесь стать достойными большевистскими руководителями нашей промышленности и транспорта, нашего сельского хозяйства и культуры. Овладевайте большевизмом, читайте и изучайте историю ВКП(б) — сокровищницу марксизма-ленинизма!

Комсомольцы и комсомолки, решительно боритесь против существующей в Комсомоле недооценки работы среди советской интеллигенции в учащейся молодежи!

Могучий народ социалистической державы находится в капиталистическом окружении. Всеми силами враги пытаются сорвать наше победоносное шествие к коммунизму. В трех частях света уже подымает пламя второй империалистической войны. Фашисты стремятся втянуть советский народ в новую кровавую бойню.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия, отважные пограничники аэро стоят на страже советских рубежей, и, если враг задумает еще раз наступить на священные границы нашего отечества, доблестные бойцы Красной Армии сумеют с новой силой повторить незабываемый урок Хасана. Вместе с ними на оборону страны поднимется весь советский народ, готовый всегда поддерживать свою родную Красную Армию.

Мы должны и впредь неустанно крепить обороноспособность своего отечества. «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...» (Сталин).

Каждый комсомолец и комсомолка, каждый юноша и девушка должны упорным овладением военной техникой, повышением своей мобилизационной готовности ознаменовать вступление Комсомола в третье десятилетие.

Фашистские поджигатели войны, засылая в нашу страну своих агентов, пытаются изнутри подорвать нашу оборонную и хозяйственную мощь.

Священной обязанностью каждого комсомольца и молодого человека нашей страны, его первым долгом перед партией большевиков и родиной является всемерное повышение большевистской бдительности, непримиримая и самая решительная борьба со всеми врагами народа, с врагами нашей партии, с врагами коммунизма.

Комсомольцы и комсомолки!

Чтобы впредь еще более успешно осуществлять свою задачу по коммунистическому воспитанию советской молодежи, мы должны больше укреплять большевистскую дисциплину рядов ВЛКСМ, без чего не может быть улучшения работы по коммунистическому воспитанию молодежи. До конца ликвидировать зазнайство, самоуспокоенность, создавать в рядах Комсомола настоящую большевистскую дисциплину, как основное условие дальнейших успехов Комсомола. Еще больше проявляйте инициативы и дисциплинированности во всех областях социалистического строительства.

Мы должны... «учиться, учиться, учиться упорнейшим образом» (Сталин), овладевать революционной теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, учиться коммунизму, связывая каждый шаг своего учения, воспитания и образования с практической работой по строительству коммунистического общества.

«Быть членами союза молодежи значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом состоит коммунистическое воспитание» (Ленин).

Чтобы впредь еще успешнее осуществлять свою задачу по коммунистическому воспитанию молодежи, надо неустанно повышать организационную и политическую работу в Комсомоле, надо всемерно усиливать связь с советской молодежью.

История большевистской партии учит нас, что без широких связей с массами молодежи, без настоящего укрепления этих связей, без готовности не только учить молодежь, но и учиться у молодежи, мы не можем быть действительно массовой организацией передовой советской молодежи, верным помощником и резервом ВКП(б).

Товарищи комсомольцы и комсомолки!

Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи обращается к вам с призывом обеспечить быстрое большевистское исправление ошибок, указанных ЦК ВКП(б) в своем приветствии Ленинскому Комсомолу.

Будьте везде, всегда и всюду достойными вожаками славной советской молодежи.

Беспощадно громите и уничтожайте врагов народа и их агентуру в рядах Комсомола.

«Держите высоко знамя Ленинского интернационализма, боритесь за мир и дружбу между народами, крепите оборону нашей страны против капиталистического нашествия, вы-

(Окончание на 4 странице)

# ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского  
Коммунистического Союза Молодежи

Ко всем комсомольцам и комсомолкам,  
но всей советской молодежи

(Окончание)

рывают старый мир рабства и эксплуатации, стройте и укрепляйте новый мир освобожденного труда и коммунизма, учитесь создавать во всей своей работе могучий революционный порыв с настойчивой деловитостью большевистских строителей, будьте достойными сынами и дочерьми нашей матери—Всесоюзной Коммунистической партии! (Сталин).

Еще теснее сплотитесь вокруг большевистской партии, вокруг нашего учителя и отца—товарища Сталина!

Да здравствует славное комсомольское племя—передовой отряд советской молодежи!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш любимый вождь, друг и учитель—великий Сталин!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

ВЛКСМ

Принято на заседании пленума ЦК ВЛКСМ, совместно с общественными организациями.

20 октября 1938 года.

## Почему сорвалось отчетно-выборное собрание?

31 октября по плану райкома ВЛКСМ должно было состояться отчетно-выборное собрание в Алкинской первичной комсомольской организации. Для проведения этих выборов выехал зав. отделом крестьянской молодежи обкома комсомола тов. Васильев.

Но, увы! К удивлению представителя в Алкине не оказалось комсорга и половины комсомольцев, числящихся в райкоме комсомола.

Еще в августе этого года ушел комсорг Савченко в Красную Армию, а с ним и другие комсомольцы. Несколько месяцев комсомолец Котляров работает в Куйтуне в ресторане, уже 3-й месяц, как из организации вышла комсомолка Адамова и ряд других.

Узнав, что в этой организации нет комсорга, секретарь РК ВЛКСМ отправляет своего пропагандиста Баклашкина, который объявил себя комсоргом. Этот самозванец в течении 3 месяцев не собирал комсомольских собраний,

привел в беспорядок комсомольское хозяйство. В результате комсомольские карточки находятся на руках у комсомольцев, членские взносы не платились в течение 3 месяцев. Ни одного занятия с комсомольцами пропагандист не провел, с несоюзной молодежью не работал.

В организации нет ни одной девушки — колхозницы. Этот же Баклашкин избу-читальню превратил в убежище для воробьев, ворон и сорок. На собрании райактива комсомолец Шиверский рассказал о положении в организации. Но тут же секретарь РК ВЛКСМ Логинов его отчитал и обвинил в развале организации. На другой же день Логинов самолучно назначает Шиверского секретарем этой организации.

Так по вине РК ВЛКСМ и его секретаря тов. Логинова Алкинская комсомольская организация по существу развалилась.

В. Носоченно.

## В оккупированных Польшей районах

Польская печать сообщает о крайнем обострении отношений в занятых поляками районах между населением и польскими властями. Газеты с тревогой отмечают нарастание движения в Тешинской Силезии за возвращение Чехословакии, занятых поляками районов. В Новом Богумине, занятом польскими оккупантами, жители организовали демонстрацию протеста против закрытия чешских и немецких школ и колонизации всего просвещения.

В Моравской Острове, находящейся по соседству с оккупированной польскими войсками территорией, состоялась крупная антипольская демонстрация. Население Моравской Острове послало чехословацкому правительству требование о немедленном возвращении Чехословакии Фриштатского уезда.

В связи с напряженным положением в Тешинской Силезии польское правительство сконцентрировало там огромное количество полиции.

(ТАСС).

## Приговор по делу главарей фашистско-троцкистской банды Поум в Испании

Как известно 11 октября в Барселоне начался судебный процесс главарей фашистско-троцкистской банды Поум. Перед судом предстала банда фашистских наймитов, поставивших своей целью свергнуть в Испании республиканский строй. Троцкисты вели подрывную работу против испанской армии и ее командования. Они систематически передавали Франко шпионские сведения о состоянии республиканской армии и военной промышленности.

В мае 1936 эта банда организовала в Барселоне кровавый путч против правительства народного фронта.

31 октября трибуналом вынесен приговор по делу главарей троцкистско-фашистской банды Поум. Четверо подсудимых приговорены к 15 годам тюремного заключения каждый и один к 11 годам тюремного заключения.

Трибунал постановил распустить все организации Поум.

(ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ



—Господин командующий, на время маневров для наших войск не хватает квартир.

—Попробуем расквартировать их в Судетской области.  
Рис. Г. Вальк и Ю. Дмитриева („Прессклише“).

## Военные действия в Китае

Захватив почти одновременно два крупных китайских города Ханькоу в Центральном Китае, и Кантон в Южном Китае, японцы вначале продвигались с двух сторон по Кантон—Ханькоуской железной дороге. Наступая с севера из Кантона и юга из Ханькоу вдоль этой железной дороги, японцы стремятся захватить ее целиком и таким образом отрезать несколько провинций Южного и Центрального Китая.

В настоящее время в Центральном Китае бои на Кантон—Ханькоуской железной дороге идут возле узловой станции Сюгань. Китайские войска оказывают японцам упорное сопротивление.

В долине реки Янцзы после нескольких дней ожесточенной борьбы китайские войска были вынуждены оставить город Дэань (к югу—востоку от Ханькоу). После захвата Дэаня японцы тремя колоннами ведут наступление на Наньчан.

В Северном Китае в северо-западной части провинции Хэбэй 26 октября китайские войска заняли город Фурий и продолжают преследовать японцев. В боях, развернувшихся в этом районе, японцы широко применяют отравляющие вещества.

В Южном Китае в провинции Фунзянь японцы высадили большой десант в районе Фуцина (к югу от Фучжоу).

(ТАСС).

## РАЗДОРЫ СРЕДИ ФАШИСТСКИХ ХИЩНИКОВ

Всем известно поведение хищных зверей. К примеру, волки обычно собираются стаей, чтобы напасть на намеченную ими жертву: они одолевают ее сообща, совместными силами. Зато когда жертва подвержена напору, между хищниками нередко происходит грызня из-за деляшки добычи. Тогда горе тому из стаи хищников, который послабее. Нечто подобное наблюдается и в стане фашистских поджигателей войны.

До тех пор, пока фашистским государствам нужно было одолеть Чехословакию, они действовали сообща, в качестве союзников. Германия пользовалась полной поддержкой Италии, которая на словах даже извещала готовность воевать за удовлетворение германских притязаний на чехословацкие земли. Фашистские соседи Чехословакии—Польша и Венгрия, со своей стороны, потребовали некоторые чехословацкие районы. Тем самым Польша и Венгрия, действуя по наущению германского фашизма, ослабили сопротивление Чехословакии.

Пока фашистские хищники заседали на Чехословакию, они держались

дружно. Но когда Чехословакия сдавалась без боя, между ними возникли раздоры из-за деляшки чехословацких территорий.

Фашистская Венгрия выдвинула новые требования: она добивается, чтобы ей были переданы обширные земли в Словакии и в Закарпатской Украине (Словакия и Закарпатская Украина являются автономными областями Чехословакии). Польша усиленно поддерживает венгерские требования. Чехословацкая территория отделяет Польшу от Венгрии. Если бы венгерские требования были удовлетворены, рубежи обоих фашистских государств вошли бы в соприкосновение. Именно этого и добиваются польские и венгерские фашисты.

Польша и Венгрия связывают с созданием совместной границы широкие планы. Они хотят заключить между собой тесный военно-политический союз. Для чего нужен им такой союз? В первую очередь для того, чтобы противопоставить его фашистской Германии.

Ни для кого не секрет, что германский фашизм зарится на польские

и венгерские земли. Чехословацкая добыча еще далеко не насытила неуемный аппетит Германии. И хотя германские захватчики грабят Чехословакию сообща с польскими и венгерскими фашистами, последние не перестают оглядываться с опаской на Гитлера. Вот почему Польша и Венгрия хотят получить общую границу, которая позволила бы им обеспечить друг другу взаимную поддержку на случай германского нападения.

За спиной Польши и Венгрии стоит фашистская Италия. Итальянские фашисты боятся своего прожорливого германского союзника не менее сильно, чем поляки и венгерцы. Как германские, так и итальянские фашисты очень громко кричат о своей взаимной дружбе и о верности «оси Берлин—Рим» (так фашисты именуют германо-итальянское сотрудничество). Но за этими криками скрываются взаимное недоверие и настороженность.

Поддерживая планы создания общей польско-венгерской границы, фашистская Италия рассчитывает на то, что это затруднит германское продвижение на юго-восток.

Но именно по этой причине Германия относится неприязненно к польско-венгерским планам. Больше

того: она явно противодействует этим планам.

Чехословацкое правительство, которое во всем следует теперь берлинской указке, не просто проявляет неожиданную стойкость по отношению к венгерским земельным притязаниям. Чехословацкие деятели отпраздновали в Германии, где вели переговоры о венгерских требованиях. Там им ввели не проявлять особой уступчивости и противиться созданию общей польско-венгерской границы. Это поясняет, почему Чехословакия, не оказавшая в последние недели никакого сопротивления захватчикам, осмелилась теперь отклонить требования Венгрии.

Противоречия в стане фашистских захватчиков еще более обострили положение в Центральной Европе. Венгрия призвала под ружье запасных нескольких возрастов и сосредоточила у границ Чехословакии значительные войска. Венгерские фашисты грозятся отнять у Чехословакии силой то, что та не отдает добром. Банды венгерских фашистов совершают каждодневные налеты на чехословацкую территорию.

Со своей стороны Польша предпринимает отчаянные усилия, чтобы поддержать венгерские требования.

Польский министр иностранных дел Бек отправился в Румынию, надеясь заручиться румынской поддержкой. В обмен на поддержку Румынией польско-венгерских планов, он обещал ей кусок чехословацкой территории. Но Бека посетила неудача: Румыния, которая имеет все основания сама опасаться германских и венгерских захватчиков, не пожелала принять участие в грабеже чехословацкой территории.

Германия, Италия, Польша и Венгрия все еще клянутся друг другу во взаимной дружбе и любви. Но в стане захватчиков уже началась пока еще скрытая грызня из-за чехословацкой добычи.

И. Борзов.

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ

Утерянную печать на имя Листьянского сельсовета считать не действительной.

Утерянную печать налогового агента Куйтунского райФО за № 22 считать не действительной.